Конспект занятия по аппликации из природного материала  (2 - ая младшая группа)
Воспитатель МДОУ д/с №24
Павликова Т.Г.
Цель: формировать у детей интерес к работе с природным материалом. Задачи:
1. Учить делать простые игрушки-самоделки с помощью чая и апельсиновой корки, используя игровую мотивацию.
2. Развивать творческое воображение, мелкую моторику кистей рук и координацию движений.
3. Обогащать словарь детей новыми словами.
4. Развивать навыки словообразования: названия детенышей живот​ных - котенок, щенок, медвежонок.
5. Воспитывать аккуратность, доброжелательность, желание помочь ближнему, усидчивость.
Материал: трафарет игрушки (Чебурашка, котенок, щенок и т. д.) на каждого ребенка, сухой спитой чай, кусочки апельсиновой корки для глаз и носика, спил дерева с прорезью - подставка.
Оборудование: низкий стол украшен, как лужайка, на нем игрушечный стол с муляжным угощением и стульчики, игрушка крокодила Гены.
Рабочее место: дощечка, клей ПВА, кисточка, салфетка, клеенка, чашечки с чаем.
Подготовка воспитателя:
· Проработала статьи в журнале «Дошкольное воспитание» по работе с природным материалом.
· Оформила уголок леса в группе, где поместила игрушка - поделки из природного материала.
· Сделала подставочку для клея и кисточек на каждого ребенка из скорлупы грецких орехов и сухих веток.
Ход занятия:
Дети здороваются с гостями, проходят и садятся на коврик.
Воспитатель обращает внимание детей на лужайку:
Посмотрите-ка сюда!
Это что за чудеса?
На лужайке стол стоит,
Угощеньем он накрыт.
Посмотрите, и пирожные, и конфеты, у кого-то праздник, а никого не видно... Ой, давайте прислушаемся, мне кажется, кто-то плачет.
Появляется игрушка крокодила Гены, воспитатель за крокодила поет грустную песенку:
Целый день я все грущу,
По секрету я скажу,
День рожденья у меня,
Только где же Вы, друзья?
В.: Ой, ребята, посмотрите, кто же это?
Д.: Крокодил Гена!
В.: Крокодилу плохо. . .Как Вы думаете, какое у него настроение (ве​селое или грустное)?
Д.: Грустное
В.: Гена, почему ты грустишь?
Гена: У меня ведь рожденья,
Приготовил угощенье,
Только некого мне пригласить,
Некого мне угостить, нет у меня друзей!
В.: Ребята, Вам жалко крокодила Гену? Давайте ему поможем! Давайте пода​рим ему много-много друзей!
Д.: Давайте!
Воспитатель приглашает детей к столу и осуществляет показ работы,
(«Сейчас я эту фигурку превращу в котеночка. Намазываю клеем сверху, сначала ушки, мордочку, затем. . .и т. д. Потом беру чаинки и покрываю шерсткой. А теперь что осталось сделать? Глазки, носик. Котеночек от​ряхнулся. Чтобы он у нас сидел, посадим его на подставочку.»)
В.: Понравился Вам котеночек? А теперь, чтобы Ваши пальчики тру​дились, надо чтоб они немножко порезвились.
Пальчиковая гимнастика:
Где ваши ладошки?
Тут, тут, тут Наши пальчики живут!
Раз, два, три, четыре, пять,
Вышли пальчики гулять!
Вместе пальчики-друзья,
Друг без друга им нельзя.
Вверх потянули, пальчики встряхнули!
А теперь пойдем скорей,
Будем делать мы друзей!
Дети садятся за столы. Воспитатель подходит, помогает, одобряет, оп​ределяет индивидуальную работу.
Конец занятия: Гена! Посмотри, что за друзья к тебе пришли! И котята, и Чебурашка, и щенки, и медвежата!
Гена: Спасибо Вам, ребята, за таких замечательных друзей. Я очень
рад. Рассаживайтесь за столы.
(Дети свои игрушки-поделки сажают на стульчики).
Гена: А, чтобы вместе было веселей, дружно запеваем песенку
друзей.
(Дети берутся за руки и в хороводе поют песенку «Пусть бегут неуклю​же. . .»).
Гена: Спасибо Вам, ребята, что вы устроили мне такой праздник,
мне еще никогда не было так весело! Вас я тоже угощаю конфетами (Из корзиночки достает конфеты).
В.: А, тут еще остались конфеты для остальных ребят, садитесь в поезд и поедем угощать их. Едут на поезде под песню «Голубой вагон» угощать остальных детей.
